

JKI-Rahmenaktenplan

Stand: 17.01.2022

Inhalt

0 Organisation und Verwaltung	4
00 Struktur, Organisation und Allgemeine Verwaltung	4
01 Öffentlichkeitsarbeit und Qualitätsmanagement	4
02 Rechtsangelegenheiten	4
03 Personalangelegenheiten	5
04 Fortbildung, Weiterbildung	7
05 Arbeits- und Gesundheitsschutz	7
06 Haushalts-, Kassen- und Rechnungswesen	8
07 Naturalien und ihr Verkauf	8
1 Infrastruktur	9
10 Technik und Kommunikation	9
11 Beschaffung und Bestandsverwaltung	9
12 Bibliothek und Information	9
13 Liegenschafts- und Flächenangelegenheiten	9
14 Bauangelegenheiten	12
15 Fuhrpark	13
16 Versuchswesen	13
17 Nationales Referenzlabor	13
2 Kontakte und Kooperation	14
20 Allgemeines	14
21 Regierung, Ministerien und Politik (ausgenommen BMEL)	14
22 Bundesministerium für Ernährung und Landwirtschaft (BMEL)	14
23 Behörden und sonstige staatliche Einrichtungen, national	14
24 Verbände, Vereine und Stiftungen, national und international	14
25 Firmen, national und international	14
26 Internationale Zusammenarbeit	14
27 Veranstaltungen	14
29 Sonstige Kontakte und Kooperationen	15
3 Forschungsplanung	16
31 Strategien und Konzepte	16
32 Forschungsprojekte, Forschungsvorhaben	16
33 Forschungsprogramme	16
39 Sonstiges	16

4 Pflanzenschutz und Pflanzengesundheit	17
41 Pflanzenschutz	17
42 Bienen	17
43 Resistenz gegen Pflanzenschutzmittel	18
44 Pflanzenschutzmittel und ihre Bewertung	18
45 Sortenprüfung	18
46 Pflanzenschutzgeräte	18
47 Pflanzengesundheit	19
48 Vorratsschutz	19
49 Biostimulanzien	19
5 Pflanzengenetik und Züchtung	20
50 Allgemeines	20
51 Landwirtschaftliche Kulturen	20
52 Gartenbauliche Kulturen	20
53 Obst	20
54 Weinrebe	21
55 Sicherheitsforschung	21
6 Pflanzenbau und Bodenkunde	22
61 Pflanzenbau	22
62 Boden	22
7 Analytik, Diagnose und Nachweisverfahren	23
71 Analytik, Ökologische Chemie	23
72 Diagnostik, Nachweisverfahren	23
9 Querschnitts- und Sonderthemen	24
Akten außerhalb des Aktenplans	24

0 Organisation und Verwaltung

00 Struktur, Organisation und Allgemeine Verwaltung

001 Organisation des JKI

0010 Allgemeines

0011 Organisationsplan

0012 Einzelne Institute und Dienststellen betreffend

0013 Geschichte des JKI

002 Innere Verfassung, Leitung

0020 Allgemeines

0021 Satzung

0022 Berufungsordnung

0023 Leitung

0024 Klausurtagungen

003 Organe des JKI

0031 Institutskollegium

0032 Wissenschaftlicher Beirat

0033 Institutsräte

004 Geschäftsordnung

005 Geschäftsverteilung

006 Geschäftsverkehr

007 Management

008 Schriftgutverwaltung

009 Interne Dienstbesprechungen

01 Öffentlichkeitsarbeit und Qualitätsmanagement

011 Öffentlichkeitsarbeit

0110 Allgemeines

0111 Corporate Design

0112 Außendarstellung in Printmedien

0113 Internetpräsenz

0114 Bürgerservice

0115 Medienarbeit und Medienbeobachtung

0116 Karitatives Engagement

0119 Sonstiges

012 Qualitätsmanagement

0120 Allgemeines

0121 Gute Laborpraxis

0122 Akkreditierung

0123 Qualitätsbewertung

0124 Gute wissenschaftliche Praxis

0125 Data Policy

02 Rechtsangelegenheiten

020 Allgemeines

021 Öffentliches Recht

0210 Allgemeines

0211 Verwaltungsrecht

0212 Korruptionsprävention

0213 Strafrecht

022 Privatrecht

0220 Allgemeines

0221 Gewerblicher Rechtsschutz

0222 Schuldrecht

0223 Sachenrecht

023 Umwelt- und Agrarrecht

0230 Allgemeines

0231 Pflanzenschutzgesetz (PflSchG) und dazugehörige Richtlinien und Verordnungen

0232 Chemikaliengesetz (ChemG) und dazugehörige Richtlinien und Verordnungen

0233 Gesetz zur Regelung der Gentechnik (GenTG) und dazugehörige Richtlinien und Verordnungen

0239 weitere Richtlinien, Gesetze und Verordnungen

024 Datenschutz

028 Rechtsstreitigkeiten Dritter

029 Sonstige Rechtsgebiete

03 Personalangelegenheiten

030 Allgemeines

0300 Allgemeines

0301 Personalentwicklungskonzept

0302 Rechte und Pflichten des Personals

0303 Verhalten sowie Schutz des Personals

0304 Abfragen und Auswertungen

0305 Arbeitszeit

0306 Abordnungen, Entsendungen

0307 Arbeitsrechtsstreitigkeiten

031 Stellenbewirtschaftung

0310 Allgemeines

0311 Stellenplan des JKI

0312 Stellenbewirtschaftung im JKI

0313 Berufungsverfahren

0314 Stellenbesetzung

032 Personalhaushalt

0320 Allgemeines

0321 Haushaltsvoranschläge (Personal)

0322 Haushalts- und Wirtsch.führung (Personal)

0323 Titel 42709

0324 Personalausgaben

0325 Bundesamt für zentrale Dienste und offene Vermögensfragen (BADV)

0329 Sonstiges

033 Beschäftigte

0330 Allgemeines

0331 Beamte

```
03310 Allgemeines
```

03311 Gesetze und Verordnungen

03312 Allgemeine Rechts- und Dienstverhältnisse der Beamten

03313 Verbeamtung, Beförderung, Laufbahnrecht

03314 Disziplinarrecht

03315 Beendigung des Beamtenverhältnisses

03316 Versorgung der Beamten

0332 Tarifbeschäftigte

03320 Allgemeines

03321 Gesetze, Verordnungen und Dienstvereinbarungen

03322 Einstellung Tarifbeschäftigte

03323 Eingruppierung

03324 Nebentätigkeit

03325 LOB

03326 Beendigung des Arbeitsverhältnisses

0333 Gastwissenschaftler und Doktoranden

0334 Befristetes Personal

03340 Allgemeines

03341 Drittmittel

03342 Aushilfen

0335 Besoldung, Entgelt

03350 Allgemeines

03351 Besoldung

03352 Entgelt

03353 Leistungsbezahlung beim Bund

03354 Kindergeld

03359 Sonstiges

0336 Sozialversicherung, Steuern

03360 Allgemeines

03361 Rentenversicherung

03362 Krankenversicherung

03363 Pflegeversicherung

03364 Arbeitslosenversicherung

03365 Unfallversicherung

03366 Zusatzversicherung (VBL)

03367 Steuern und Solidaritätszuschlag

03369 Sonstiges

0337 Fürsorge, Beihilfe

03370 Allgemeines

03371 Wohnungsfürsorge

03372 Bildschirmarbeitsplatzbrillen

03373 Beihilfe

0339 Sonstiges

034 Ausbildung, Praktikum, Volontariat

0340 Allgemeines

0341 Ausbildung

0342 Praktikum

0343 Volontariat

035 Erkrankung, Urlaub, Dienst- und Arbeitsbefreiung

0350 Allgemeines

0351 Erkrankung

03510 Allgemeines

03511 Entgeltfortzahlung

03512 Krankengeld und Krankengeldzuschuss

03513 Wiedereingliederung

03514 Krankenstatistik

03515 Medizinische Rehabilitation, Kur

0352 Urlaub

03520 Allgemeines

03521 Erholungsurlaub

03522 Sonderurlaub

03523 Zusatzurlaub

0353 Dienst- und Arbeitsbefreiung

0354 Mutterschutz, Elternzeit

0355 Unfallmeldungen

0356 Sonderformen der Arbeit

03560 Allgemeines

03561 Telearbeit

03562 Altersteilzeit

03563 Teilzeitarbeit

036 Interessenvertretungen

0360 Allgemeines

0361 Personalvertretungen

03610 Allgemeines

03611 Personalratswahlen

03613 Hauptpersonalrat

03614 Gesamtpersonalrat

03615 Örtliche Personalräte

0362 Vertretungen der Menschen mit Behinderungen

0363 Auszubildendenvertretung

0364 Bundesgremien und Beiräte

037 Gleichstellung

04 Fortbildung, Weiterbildung

040 Allgemeines

041 Fortbildungsausschuss

042 kostenfreie Fortbildung, Weiterbildung

0420 Allgemeines

0421 BAköV

0422 Unfallversicherung Bund und Bahn

0429 Sonstige Anbieter

043 kostenpflichtige Fortbildung, Weiterbildung

044 fremdsprachliche Fortbildung, Weiterbildung

05 Arbeits- und Gesundheitsschutz

050 Allgemeines und Verantwortliche

051 Arbeitsschutzmaßnahmen

052 Arbeitsschutz in speziellen Fällen

053 Gesundheitsvorsorge

054 Unfallprävention

055 behördliche Genehmigungen

06 Haushalts-, Kassen- und Rechnungswesen

061 Haushalt

0610 Allgemeines

0611 Haushaltsplanung, Haushaltsvoranschlag

0612 Haushalts- und Wirtsch.führung

06121 Haushalts- und Wirtsch.führung

06122 Einnahmen des JKI

06123 Zuweisungen an die Institute

0613 Rechnungslegung

0614 Rechnungsprüfung

0615 Steuern und Zoll

0616 Bundeskassen und HICO

0617 Kosten- und Leistungsrechnung

0619 Sonstiges

062 Reisekosten, Trennungsgeld, Umzugskosten

0620 Allgemeines

0621 Buchungs- und Abrechnungsprogramme

0622 Reisekosten

0623 Trennungsgeld und Umzugskosten

0624 Steuerliche Behandlung

0625 Kooperationen und Anbieter

064 Spenden, Sponsoring, Schenkungen

065 Entgeltordnung

066 Geldstellen

06600 Allgemeines

06610 Berlin-Dahlem

06615 Bernkastel-Kues (abgeschlossen)

06620 Braunschweig

06635 Darmstadt

06640 Dossenheim

06645 Dresden-Pillnitz

06650 Groß Lüsewitz

06655 Kleinmachnow

06660 Münster

06665 Quedlinburg

06670 Siebeldingen

Drittmittel siehe Forschungsplanung → 322ff

07 Naturalien und ihr Verkauf

1 Infrastruktur

10 Technik und Kommunikation

- 100 Allgemeines
- 101 Geräte, Ausstattung und Bauelemente
- 102 Informationstechnik
 - 1020 Allgemeines
 - 1021 IT-Organisation
 - 10210 Allgemeines
 - 10211 IT-Infrastruktur (standortübergreifend)
 - 10212 IT-Benutzerverwaltung
 - 1022 IT-Arbeitsgruppen
 - 1023 IT-Projekte
- 103 IT-Sicherheit
- 104 IT-Recht
- 105 Telekommunikation
- 106 Post und Zoll
- 107 GEZ und GEMA

11 Beschaffung und Bestandsverwaltung

- 111 Beschaffung und Vergabe
- 112 Inventarisierung und Bestandsverwaltung
- 113 Software Inventardatenbank JKI
- 114 Elektronische Beschaffung

12 Bibliothek und Information

- 120 Allgemeines
- 121 Bibliothek
- 122 Veröffentlichungen und Schriftleitung
- 123 Information und Dokumentation

13 Liegenschafts- und Flächenangelegenheiten

- 131 Verwaltung bebaute Liegenschaften
 - 13100 Allgemeines Standortübergreifend
 - 13110 Berlin-Dahlem
 - 13115 Bernkastel-Kues
 - 13122 Braunschweig Bundesallee
 - 13124 Braunschweig Messeweg
 - 13126 Braunschweig Sickte
 - 13130 Dahnsdorf
 - 13135 Darmstadt
 - 13140 Dossenheim
 - 13146 Dresden Lohmener Str.
 - 13147 Dresden Pillnitzer Platz
 - 13150 Groß Lüsewitz
 - 13155 Kleinmachnow
 - 13160 Münster

13165 Quedlinburg

13171 Siebeldingen - Geilweilerhof

13172 Siebeldingen - Langenscheider Hof

132 Verwaltung unbebaute Liegenschaften

13200 Allgemeines Standortübergreifend

13215 Bernkastel-Kues

13221 Braunschweig Flächen

13223 Braunschweig Bundesallee Flächen

13225 Braunschweig Messeweg Flächen

13231 Dahnsdorf Flächen

13240 Dossenheim

13251 Groß Lüsewitz Flächen

13265 Quedlinburg

133 Bewirtschaftung Liegenschaften, Allgemeines

134 Gebäude- und Geländeverwaltung

13400 Allgemeines Standortübergreifend

13410 Berlin-Dahlem

134100 Allgemeines

134101 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134102 Versorgung

134103 Entsorgung

134104 Genehmigungen Umweltschutz

134105 Gebäudesicherheit

13415 Bernkastel-Kues

134150 Allgemeines

134151 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134152 Versorgung

134153 Entsorgung

134154 Genehmigungen Umweltschutz

134155 Gebäudesicherheit

13420 Braunschweig

134200 Allgemeines

134201 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134202 Versorgung

134203 Entsorgung

134204 Genehmigungen Umweltschutz

134205 Gebäudesicherheit

13430 Dahnsdorf

134300 Allgemeines

134301 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134302 Versorgung

134303 Entsorgung

134304 Genehmigungen Umweltschutz

134305 Gebäudesicherheit

13435 Darmstadt

134350 Allgemeines

134351 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134352 Versorgung

134353 Entsorgung

134354 Genehmigungen Umweltschutz

134355 Gebäudesicherheit

13440 Dossenheim

134400 Allgemeines

134401 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134402 Versorgung

134403 Entsorgung

134404 Genehmigungen Umweltschutz

134405 Gebäudesicherheit

13445 Dresden-Pillnitz

134450 Allgemeines

134451 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134452 Versorgung

134453 Entsorgung

134454 Genehmigungen Umweltschutz

134455 Gebäudesicherheit

13450 Groß Lüsewitz

134500 Allgemeines

134501 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134502 Versorgung

134503 Entsorgung

134504 Genehmigungen Umweltschutz

134505 Gebäudesicherheit

13455 Kleinmachnow

134550 Allgemeines

134551 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134552 Versorgung

134553 Entsorgung

134554 Genehmigungen Umweltschutz

134555 Gebäudesicherheit

13460 Münster

134600 Allgemeines

134601 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134602 Versorgung

134603 Entsorgung

134604 Genehmigungen Umweltschutz

134605 Gebäudesicherheit

13465 Quedlinburg

134650 Allgemeines

134651 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134652 Versorgung

134653 Entsorgung

134654 Genehmigungen Umweltschutz

134655 Gebäudesicherheit

13470 Siebeldingen

134700 Allgemeines

134701 Gebäudereinigung und Gartenpflege

134702 Versorgung

134703 Entsorgung

134704 Genehmigungen Umweltschutz

134705 Gebäudesicherheit

135 Dienstwohnungen und Gästezimmer

136 Nutzung durch Dritte

14 Bauangelegenheiten

140 Allgemeines Standortübergreifend

141 Bauunterhaltung

14100 Allgemeines Standortübergreifend

14110 Berlin-Dahlem

14115 Bernkastel-Kues

14121 Braunschweig Flächen

14122 Braunschweig Bundesallee

14123 Braunschweig Bundesallee Flächen

14124 Braunschweig Messeweg

14125 Braunschweig Messeweg Flächen

14126 Braunschweig Sickte

14130 Dahnsdorf

14131 Dahnsdorf Flächen

14135 Darmstadt

14140 Dossenheim

14146 Dresden - Lohmener Str.

14147 Dresden - Pillnitzer Platz

14150 Groß Lüsewitz

14151 Groß Lüsewitz Flächen

14155 Kleinmachnow

14160 Münster

14165 Quedlinburg

14171 Siebeldingen - Geilweilerhof

14172 Siebeldingen - Langenscheider Hof

142 Kleine Baumaßnahmen

14200 Allgemeines Standortübergreifend

14210 Berlin-Dahlem

14215 Bernkastel-Kues

14221 Braunschweig Flächen

14222 Braunschweig Bundesallee

14223 Braunschweig Bundesallee Flächen

14224 Braunschweig Messeweg

14225 Braunschweig Messeweg Flächen

14226 Braunschweig Sickte

14230 Dahnsdorf

14231 Dahnsdorf Flächen

14235 Darmstadt

14240 Dossenheim

14246 Dresden - Lohmener Str.

14247 Dresden - Pillnitzer Platz

14250 Groß Lüsewitz

14251 Groß Lüsewitz Flächen

14255 Kleinmachnow

14260 Münster

14265 Quedlinburg

14271 Siebeldingen - Geilweilerhof

14272 Siebeldingen - Langenscheider Hof

143 Große Baumaßnahmen

14300 Allgemeines Standortübergreifend

14310 Berlin-Dahlem

14315 Bernkastel-Kues

14321 Braunschweig Flächen

14322 Braunschweig Bundesallee

14323 Braunschweig Bundesallee Flächen

14324 Braunschweig Messeweg

14325 Braunschweig Messeweg Flächen

14326 Braunschweig Sickte

14330 Dahnsdorf

14331 Dahnsdorf Flächen

14335 Darmstadt

14340 Dossenheim

14346 Dresden - Lohmener Str.

14347 Dresden - Pillnitzer Platz

14350 Groß Lüsewitz

14351 Groß Lüsewitz Flächen

14355 Kleinmachnow

14360 Münster

14365 Quedlinburg

14371 Siebeldingen - Geilweilerhof

14372 Siebeldingen - Langenscheider Hof

15 Fuhrpark

150 Fuhrpark

151 Betrieb und Einsatz von Dienst-KFZ

152 Kraftfahrer

16 Versuchswesen

160 Allgemeines

161 Versuchsflächenorganisation

162 Gewächshäuser

163 Klimakammern

164 Labore

165 Versuchstiere

168 Versuchsansteller

17 Nationales Referenzlabor

2 Kontakte und Kooperation

- **20 Allgemeines**
- 21 Regierung, Ministerien und Politik (ausgenommen BMEL)
- 22 Bundesministerium für Ernährung und Landwirtschaft (BMEL)
- 23 Behörden und sonstige staatliche Einrichtungen, national
 - 231 Bundesforsch.inst. und -behörden
 - 2310 Allgemeines
 - 2311 Geschäftsbereich des BMEL
 - 2312 Geschäftsbereich des BMU
 - 2313 Geschäftsbereich des BMWi
 - 2314 Sonstige Geschäftsbereiche
 - 2317 Bundesrechnungshof
 - 2318 Ressortübergreifende Zusammenarbeit
 - 2319 Sonstiges
 - 232 Landesanst., Pflanzensch.ämter und Länderbehörden
 - 233 Bildungseinrichtungen
 - 237 Weitere staatliche Einrichtungen, national
 - 238 Weitere Gremien, national
- 24 Verbände, Vereine und Stiftungen, national und international
- 25 Firmen, national und international
- 26 Internationale Zusammenarbeit
 - 260 Allgemeines
 - 261 Zus.arbeit mit einz. Ländern (außer bilaterale Kooperationen)
 - 262 Bilaterale Kooperationen
 - 263 Trilaterale Zusammenarbeit
 - 264 Internationale Organisationen

2641 Europäische Union (EU)

2642 EPPO

2643 IPPC

2644 OECD

2645 FAO

2646 WTO

2647 OIV

2648 IOBC

2649 Weitere internationale Organisationen

269 Sonstige internationale Zusammenarbeit

27 Veranstaltungen

270 Allgemeines

271 Messen und Ausstellungen

272 Veranstaltungen des JKI oder mit JKI-Beteiligung

2720 Allgemeines

2721 Pflanzenschutztagung

2722 Arbeitssitzung des Deutschen Pflanzenschutzdienstes

2723 Fachbeiräte

2724 Fachgespräche

2725 Fachausschüsse

2729 Weitere Veranst. des JKI oder mit JKI-Beteiligung

273 Veranstaltungen anderer Träger

2730 Allgemeines

2731 Besprechung der Amtsleiter

2732 Besprechung der Länderreferenten für Pflanzenschutz

2733 Fachreferenten- und Sachbearbeiterbesprechungen

2739 Weitere Veranst. anderer Träger

274 Preisverleihungen

29 Sonstige Kontakte und Kooperationen

3 Forschungsplanung

31 Strategien und Konzepte

310 Allgemeines

311 Forschungsplanung

312 Koordinierung der Forschung

313 Evaluierungen

32 Forschungsprojekte, Forschungsvorhaben

320 Allgemeines

321 Eigener Haushalt

322 Drittmittel

3220 Allgemeines

3221 Bund

3222 Länder

3223 EU

3224 Wirtschaft

3225 Stiftungen (außer Bund)

3226Kombinationen mehrerer Geldgeber

3229 Sonstige Geldgeber

33 Forschungsprogramme

39 Sonstiges

4 Pflanzenschutz und Pflanzengesundheit

41 Pflanzenschutz

- 410 Allgemeines
- 411 Pflanzenschutz in Einsatzgebieten
 - 4111 Ackerbau und Grünland
 - 4112 Gemüsebau
 - 4113 Zierpflanzenbau
 - 4114 Obst- und Weinbau
 - 4115 Forst
 - 4116 Öffentliches Grün (inkl. Flächen für die Allgemeinheit)
 - 4117 Haus- und Kleingartenbereich
 - 4118 Hopfenbau und andere Sonderkulturen
 - 4119 Nichtkulturland (inkl. Gleisanlagen)
- 412 Pflanzenschutz Kulturartenübergreifend
 - 4120 Allgemeines
 - 4121 Nematoden
 - 4122 Wirbeltiere
- 413 Pflanzenschutzstrategien
 - 4130 Allgemeines
 - 4131 Integrierter Pflanzenschutz
 - 4132 Nationaler Aktionsplan
 - 4133 Langzeitversuche
 - 4134 Ökonomische Bewertung von Pflanzenschutz- und Anbaustrategien
- 414 Prognosen, Modellierung, Datensammlung im Pflanzenschutz
 - 4140 Allgemeines
 - 4141 Prognoseverfahren, Entscheidungshilfen
 - 4142 Modellierung
 - 41420 Allgemeines
 - 41421 Schadorganismen
 - 41422 Agro-Ökosysteme
 - 41423 Fate and Behavior von Pflanzenschutzmitteln
 - 4143 GIS-Anwendungen
 - 4144 Datenbanken Pflanzenschutz
 - 4145 Indikatoren
 - 4146 Erhebungen zum Pflanzenschutzmitteleinsatz in der Praxis
- 415 Biologischer Pflanzenschutz
 - 4150 Allgemeines
 - 4151 Nützlinge
 - 4152 Mikroorganismen gegen Pflanzenkrankheiten
 - 4153 Mikroorganismen gegen Arthropoden
 - 4154 Biotechnische Verfahren
 - 4155 Naturstoffe
 - 4156 Induzierte Resistenz, Stärkungsmittel

42 Bienen

- 420 Allgemeines
- 421 Bienenuntersuchungsstelle

43 Resistenz gegen Pflanzenschutzmittel

- 430 Allgemeines
- 431 Fungizidresistenz
- 432 Herbizidresistenz
- 433 Insektizidresistenz
- 434 Rodentizidresistenz und sonstige Wirkbereiche

44 Pflanzenschutzmittel und ihre Bewertung

- 440 Allgemeines
- 441 Bewertungskriterien für Pflanzenschutzmittel
 - 4410 Allgemeines
 - 4411 Haus- und Kleingartenbereich
 - 4412 Flächen für die Allgemeinheit (§17 PflSchG)
 - 4413 Ausbringung mit Luftfahrzeugen
 - 4414 Nutzen
- 442 Evaluators Meeting (Int. Treffen d. Pflanzenschutzbewerter)
 - 4421 Fungizide evaluator
 - 4422 Herbizide evaluator
 - 4423 Insektizide evaluator
- 443 Lückenindikation
 - 4430 Allgemeines
 - 4431 national
 - 4432 EU und international
- 444 Gebühren
- 445 Koordinierungsangelegenheiten

45 Sortenprüfung

- 450 Allgemeines
- 451 Ackerbau-Kulturen
- 452 Gartenbau-Kulturen

46 Pflanzenschutzgeräte

- 460 Allgemeines
- 461 Anwendungstechnik und prüfungsbegleitende Forschung
 - 4610 Allgemeines
 - 4611 Anwendungstechnik
 - 4612 Prüfungsbegleitende Forschung
- 462 Pflanzenschutzgeräteprüfung
 - 4620 Allgemeines
 - 4621 Prüfstände
 - 4622 Erklärungsverfahren (freiwillig)
 - 4623 Freiwillige Prüfung
 - 4624 Europäisches Zertifizierungsverfahren (CE)
 - 4625 ENTAM
 - 4626 Verlustmindernde Geräte
 - 4627 Gerätekontrolle
 - 4629 Sonstiges
- 463 Pflanzenschutzmittelzulassungsrelevante Prüfung
- 464 Prüfung sonstiger Geräte

4640 Allgemeines

4641 Sägeräte

4642 Saatgutbehandlungseinrichtungen

4649 Sonstige Geräte

47 Pflanzengesundheit

470 Allgemeines

471 Pflanzengesundheitsrecht, national und international

472 Schadorganismen

473 Warenarten

474 EDV-Anwendungen, Datenbanken und Meldungen

479 Sonstiges

48 Vorratsschutz

480 Allgemeines

481 Verfahren

482 Früherkennung

49 Biostimulanzien

490 Allgemeines

5 Pflanzengenetik und Züchtung

50 Allgemeines

51 Landwirtschaftliche Kulturen

- 510 Allgemeines
- 511 Biot. Resistenz, Toleranz landw. Kulturen
- 512 Abiot. Resistenz, Toleranz landw. Kulturen
- 513 Erschließung und Erhaltung genet. Ressourcen landw. Kulturen
 - 5130 Allgemeines
 - 5131 Genet. Ressourcen landw. Kulturen
 - 5132 Kulturartenvielfalt Landwirtschaft
 - 5133 Datenbanken landw. Kulturen
 - 5134 Genbanken landw. Kulturen
 - 5139 Sonstiges
- 516 Züchtungsmethoden landw. Kulturen
- 517 Qualitätsforschung landw. Kulturen
- 518 Materialaustausch landw. Kulturen
- 519 Sonstiges

52 Gartenbauliche Kulturen

- 520 Allgemeines
- 521 Biot. Resistenz, Toleranz gartenb. Kulturen
- 522 Abiot. Resistenz, Toleranz gartenb. Kulturen
- 523 Erschließung und Erhaltung genet. Ressourcen gartenb. Kulturen
 - 5230 Allgemeines
 - 5231 Genet. Ressourcen gartenb. Kulturen
 - 5232 Kulturartenvielfalt Gartenbau
 - 5234 Genbanken gartenb. Kulturen
 - 5239 Sonstiges
- 526 Züchtungsmethoden gartenb. Kulturen
- 527 Qualitätsforschung gartenb. Kulturen
- 528 Materialaustausch gartenb. Kulturen
- 529 Sonstiges

53 Obst

- 530 Allgemeines
- 531 Biot. Resistenz, Toleranz Obst
- 532 Abiot. Resistenz, Toleranz Obst
- 533 Erhaltung Obstgen. Ressourcen
 - 5330 Allgemeines
 - 5331 Sammlungen Wildarten
 - 5332 Sammlungen Kultursorten
 - 5333 Datenbanken Obst
 - 5334 Genbankordnung (Obst)
 - 5339 Sonstiges

534 Deutsche Genbank Obst

5340 Allgemeines

5341 Obstarten-Netzwerke

5342 Sortenprüfungen

5343 Fachbeirat DGO

5344 Datenbank DGO

5349 Sonstiges

535 Obstzüchtung

5350 Allgemeines

5351 Kernobstzüchtung

5352 Steinobstzüchtung

5353 Beerenobstzüchtung

5359 Sonstiges

536 Züchtungsmethoden Obst

537 Qualitätsforschung Obst

538 Materialaustausch Obst

539 Sonstiges

54 Weinrebe

540 Allgemeines

541 Biot. Resistenz bzw. Toleranz Reben

542 Abjot, Resistenz bzw. Toleranz Reben

543 Erschließung und Erhaltung rebengenet. Ressourcen

5430 Allgemeines

5431 Rebengenet. Ressourcen

5432 Rebenvielfalt

5433 Datenbanken Reben

5434 Genbanken Reben

5439 Sonstiges

544 Deutsche Genbank Reben

5440 Allgemeines

5441 Netzwerke

5449 Sonstiges

545 Züchtung und Zuchtweinkeller

5451 Rebenzüchtung

54510 Allgemeines

54511 Prüfberichte

54512 BSA (Bundessortenamt)

5452 Zuchtweinkeller

546 Züchtungsmethoden Reben

547 Produktqualität

548 Materialaustausch Reben

549 Sonstiges

55 Sicherheitsforschung

551 Sicherheit biotechn. Verfahren

552 Gentechnisch veränderte Organismen (GVO)

5521 Freisetzung, Inverkehrbringung

5522 Monitoring GVO

5523 Koexistenz

6 Pflanzenbau und Bodenkunde

61 Pflanzenbau

610 Allgemeines

611 Pflanzenbau im

6111 Ackerbau

6112 Forst

6113 Grünland

6114 Gartenbau

6115 Obstbau

6116 Weinbau

6119 Sonstiges

612 Nachhaltige Pflanzenbausysteme

613 Pflanzenbau mit gentechnisch veränderten Pflanzen

614 Indikatoren

615 Bilanzen

619 Sonstiges

62 Boden

620 Allgemeines

621 Bodenkunde

622 Pflanzenernährung

623 Düngung und Düngemittel

629 Sonstiges

7 Analytik, Diagnose und Nachweisverfahren

71 Analytik, Ökologische Chemie

710 Allgemeines

711 Ökologische Chemie

7110 Allgemeines

7111 Transport und Verbleib anorganischer PSM

7112 Transport und Verbleib organischer PSM

7113 Bienenanalytik

712 Ökotoxikologie

7120 Allgemeines

7121 Schutz des Naturhaushalts

7122 Bodenmakroorganismen

7123 Bodenmikroorganismen

7124 Nutzarthropoden

7125 Nichtzielorganismen

713 Pflanzeninhaltsstoffe, Metabolomics

7130 Allgemeines

7131 Aroma- und Signalstoffe

7132 Analytik genet. Ressourcen

7133 Natürliche Toxine

7134 Spektroskopie von Pflanzeninhaltsstoffen

72 Diagnostik, Nachweisverfahren

720 Allgemeines

721 Viren

722 Bakterien

723 Pilze

724 Nematoden

725 Arthropoden

9 Querschnitts- und Sonderthemen

- 901 Biodiversität
- 902 Klimawandel
- 903 Nachwachsende Rohstoffe
- 904 Ökolandbau
- 905 Mykotoxine
- 906 Bioterror
- 907 Biometrie
- 908 Biozide
- 909 Kompost
- 910 Digitalisierung in der Landwirtschaft
- 911 Torfschutzstrategie
- 912 Ackerbaustrategie

Akten außerhalb des Aktenplans

Folgende Aktensammlungen existieren neben den im Gesamtaktenplan aufgeführten Akten und werden durch ein eigenes Ordnungssystem erschlossen:

- die Personalakten
- die Prüfakten zur Risikobewertung von Pflanzenschutzmitteln und Bioziden
- die Pflanzenschutzgeräteprüfakten
- die Akten zu Bienenuntersuchungen
- wissenschaftliche Stellungnahmen zu Anträgen auf Freisetzung und Inverkehrbringen von gentechnisch veränderten Organismen (GVO)